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Gazdálkodási és kereskedési szokások kialakítása 
 
 

      
                                                                                                                                    
                                                                                  Hadd legyen a szlogenem kedvenc Country zenészem 

                                                                                 Kenny Rogers The Gambler ( A Kártyás ) címő dalából  

                                                                                egy  részlet.:  

                                                         „….for a taste of your whiskey I’ll  give you some advice…..” 

 

„ Türelem, ÖNFEGYELEM  és Megfontoltság”, e három emberi tényezı határozza meg, hogy 
nyereségesen vagy veszteségesen kereskedünk-e a Forex-en ! 

 
Kereskedésünk során  sohasem kockáztassunk többet mint a letétünk 2%-a.  Azaz a veszteség 
stop - t mindig úgy helyezzük el, hogy annak elérése esetén se legyen több a veszteségünk mint 
a számlánkon lévı összeg 2%-a. ( vagy manuális kereskedés esetén 2% veszteségnél zárjuk le a 
pozíciónkat ) 
 
Ez megóv bennünket attól a pániktól mely akkor tör ránk amikor az árfolyam irányt vált és 
ellenünk megy, hiszen a maximum veszteségünket elıre beállítottuk. 
 
Amennyiben úgy látjuk a kereskedési pozíciónk felvétele elıtt, hogy a várható veszteségünk 
túlmehet a tervezett 2%-on, akkor inkább ne kereskedjünk. Ezzel ugyan lemaradunk egy 
kereskedési lehetıségrıl, de nem fogunk veszíteni sem, és jön még millió és millió új pozíció-
nyitási lehetıség. 
 
Minden egyes pozíció felvétele elıtt alaposan át kell gondolnunk a ránk váró kockázatot. 
Amennyiben pozíciót veszünk fel a beállított veszteség és haszon arányunk minimum 1:1 legyen, 
( az optimum az 1:2 )  azaz a profit kivétel semmiképp ne legyen kisebb a 2%-os mértékő 
veszteség stopnál ! 
   
Mindig reális célokat tőzzünk magunk elé. Állítsunk fel éves reális tıkenövelési szintet. Ez lehet 
akár 20-tól több ezer százalékig. Egy 300%-os növekmény már csúcsnak mondható.  Meg kell 
azonban fontolnunk, mert ha tıkenövekményünk csupán 50%-os, akkor is jobb eredményt 
értünk el mint a Világ befektetési alapjainak 90%-a ! Nem is beszélve az éves banki kamatokról. 
 
A kereskedésben a türelem játssza az egyik legnagyobb szerepet. Minél több kereskedési pozíciót 
veszünk fel, annál több a vesztési esélyünk is. Legyünk TÜRELMESEK, ha legalább 90%-ig nem 
vagyunk biztosak abban, hogy profitot szerzünk, inkább ne kereskedjünk mert azzal is nyerünk 
ha nem vesztettünk ! 
( Addig gyakoroljunk demó számlán, míg a nyertes és vesztes kötéseink aránya eléri a 10:1-hez 
értéket,és a nyereséggel zárt kötéseink  összege mindig nagyobb a veszteségünknél. Megéri a 
gyakorlást, megéri türelmesen belefektetni a MUNKÁT !) 
 
Természetesen meg kell jegyeznünk, hogy nincs olyan kereskedı a Világon aki minden piaci 
megmozdulásából hasznot tudna húzni, tehát nekünk is fel kell készülni arra, hogy bármilyen 
körültekintés ellenére is veszíthetünk. 
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Mindent meg kell azonban tennünk azért, hogy ez sokkal kisebb számban forduljon elı mint a 
haszon szerzés. 
 
Sohasem kereskedjünk a trend ellen! Különösen ne tegyük nagy volatilitással ( gyors és nagy 
árfolyam változással ) rendelkezı párok esetében, pl.: GBP/JPY. 
Ki kell alakítanunk saját kereskedési STRATÉGIÁNKAT.  
 
 
 
 
 
 
 
( Állítsuk össze a számunkra könnyen értékelhetı, a lehetı legkevesebb vizsgálni kívánt elembıl 
álló diagramunkat  
- chart- , s megfigyelésünket ezen végezzük ).  Ki kell alakítanunk kereskedési szokásainkat 
melyektıl semmilyen körülmények között nem térünk el, legyünk akármilyen rossz hangulatban 
vagy elkeseredett állapotban!  Mindig meg kell bíznunk saját stratégiánkban!  Sohase hallgassunk 
a megérzéseinkre, ezek a „megérzések” az esetek 95%-ban veszteséghez vezetnek. 
 
A chartunk a mi Forex Bibliánk ! Minden amit tudnunk kell a forexrıl, ott van a chartunkon. 
Minden egyes pár saját karakterisztikával, saját speciális tulajdonságokkal rendelkezik. 
Specializálódjunk egy, maximum két pár megfigyelésére.  Nincs két azonos jellemzıkkel 
rendelkezı pár ! 
 
Mindennap tanulunk valami újat mely tanulással tapasztalatainkat növeljük, s tapasztalataink 
révén elıbb vagy utóbb úgy olvasunk a chartban mint zenész a kottában! Mindent ki tudunk 
belıle olvasni amire a sikeres kereskedésre szükségünk van. 
S hogy a Batman-bıl Joker-t idézzem : „…úgy játszunk majd rajta, mint ördög a templomi 
orgonán”… 
 
Ez eddig a tiszta teknicista kereskedés. 
 
A teknicista kereskedésünket egészítsük ki az általam „pillanatnyi fundamentalizmus”-nak 
nevezett gazdasági adatváltozások bejelentése által okozott, a bejelentés idején kialakuló 
trendváltozások megfigyelésével.   Ezeket a bejelentéseket pl. megtaláljuk a 
www.forexfactory.com  lapon a „Calendar” fül alatt.  Sajnos csak angolul, de a bejelentés hatását 
egyszerően kiolvashatjuk a gazdasági hír „Detail” oszlopban lévı iratgyőjtı mappájából. 
( A weblapot megnyithatjuk a futó kereskedési felületünk mellet, akkor megjelenik a kereskedési 
felület felett, ahol „sarkánál fogva” össze zsugoríthatjuk olyan méretőre, hogy a bejelentésre 
váró hír helyét, és a kereskedési felületünket is megfelelıen tudjuk használni. A weblapot a 
bejelentés idıpontja elıtt 2-3 perccel frissíteni kell, s amikor megjelent egy fehér forgást jelzı 
nyillal „bélelt” zöld kör, akkor az erre történı kattintgatással kereshetünk rá, hogy a bejelentés 
milyen irányban tér el az elıre-jelzettıl azaz a „Forecast”-tól ) 
 
A mappában lévı „Usual Effect” = szokásos hatások mellett „kacsacsırrel” 
van jelezve, hogy amennyiben a bejelentésre kerülı adat  „Actual” kisebb vagy nagyobb a 
„Forecast” elıre jelzettıl akkor mely eset az ami „Good for currency” azaz erısíti az éppen 
megfigyelt valutát, amely a kereskedésben lévı  valuta-párunk egyik tagja kell, hogy legyen.  
( A hatás várható erısségi szintjére a gyár szimbólum színe hívja fel a figyelmünket. A piros szín 
a várható legerısebb hatás. Persze csupán várható, az élet reakciója más is lehet, ezért fontos a 
lentebb majd olvasható figyelmeztetésem! ) 
Amennyiben ez a pár második tagja, pl.: EUR/USD-bıl az USD, akkor 
az USD-nek  EUR-hoz viszonyított erısödése várható „Actual”  „Forecast”  egymáshoz való 
viszonyulásának függvényében. ( EUR/USD esetében ez eladást jelent, hiszen ha az USD 
erısödik, akkor egyre kevesebb USD-t kell adni az EUR-ért.) 
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NAGYON FONTOS!!!:  Soha, soha, de soha ne nyissunk pozíciót a hír bejelentésnek, azaz a 
gazdasági adat weblapon való megjelenésének pillanatában. 
Ebben a pillanatban ugyanis akár több száz pip-es oda-vissza kilendülések is elıfordulnak, 
melyek bármely irányban is nyitottunk pozíciót, lenullázhatják a számlánkat, ha nincs bıséges bı 
fedezetünk. 
Várjunk 5-10-15, vagy akár több percet is míg kialakul és megnyugszik a trend, s a kialakult 
trendben csináljuk meg az általunk eltervezett nyereséget !!! 
 
Tartsuk távol magunkat a kereskedéstıl amikor a pár Ranging-ben ( oldalazás ) van. 
( Az árfolyam változás be van szorulva +- 5-30 pip közé, és nagyon gyorsan, sőrőn vesz fel 
irányváltásokat!) 
 
Lesz bıségesen kitörés amikor trend alakul ki, sokkal több mint amennyire valaha is 
számítottunk.  Legyen türelmünk kivárni a trendet! 
Nem szabad kockázatot vállalni bizonytalan 1-2 pipért amikor nyerhetünk többet is. 
 
Ne kereskedjünk kapzsi pénzsóvár módon! Kevesebb kapzsiság-gal sokkal több sikert érhetünk 
el. Természetünkbıl következıen ezt a legnehezebb betartani, de kövessünk el mindent azért, 
hogy kapzsiságunkat legyızzük! 
Ne akarjunk minden apró piaci mozgásból hasznot húzni. Állítsunk önmagunk elé reális heti és 
havi %-ban mért célokat a tıkeletétünkre számítva.  
S ha elértük a magunk elé kitőzött célt, akkor maradjunk távol a kereskedéstıl egy új heti vagy 
havi tervezett ciklus kezdetéig. Mert minél többet kereskedünk, annál nagyobb az esélyünk 
vesztésre is! Tartsuk ezt mindig szemünk elıtt. 
  
Ugyanakkor a vesztés ennek a „játéknak” szerves része. Ne próbáljuk meg a megelızı 
veszteségünket az elkövetkezı kereskedésünk során egyetlen akcióval visszahozni. Készítsünk 
erre is tervet és lépésrıl lépésre állítsuk vissza a veszteség elıtti állapotot. A veszteség tervezett 
visszaszerzése során hasznos tapasztalatokat nyerünk és visszaszerezzük önbizalmunkat is. 
 
Amikor kereskedni kezdünk, azt demo számlán tegyük, és legkevesebb 6 hónapot szenteljünk 
annak, hogy felállítsuk KERESKEDÉSI STRATÉGIÁNKAT ! 
A kereskedési stratégiánkhoz társítsuk a  gazdálkodási stratégiát.  
Az elsı 3 hónap legyen a stratégia kialakításáé,  következı három hónapban pedig teszteljük le a 
kialakított kerekedési és gazdálkodási stratégiánkat és csak ezek után-  ha a nyereséges és 
veszteséges kötéseink aránya elérte a 10:1-hez értéket – 
 -kezdjünk el élesben kereskedni. 
 
Mini, vagy micro számlán kezdjünk el kereskedni az adrenalin szint változása okozta izgalomból 
következı magatartás változásunk miatt ! 
 
(Anyagi lehetıségünk függvényében válasszunk letétet és kereskedési áttételt. Választásunkkal 
próbáljuk meg a fentebb leírtaknak megfelelı arányokat elérni, legyen a számlánk akár micro, 
mini, vagy normál.)  
 
Végül még egyszer…..sose felejtsük el, hogy nagyon nehezen és csak következetesen, 
állhatatosan végzett sok-sok munka árán válhatunk jövedelem termelı forex kereskedıkké. 
Egyetlen nap alatt senki nem lehet az! 
Mint minden az Életben ez is sok idıt, türelmet áldozatot és tanulást igényel. 
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Ne riadjunk meg a hibák elkövetésétıl sem, ezek részei a tanulási folyamatunknak. 
   
Kitartó tanulással eljutunk oda, amikor a jövedelem termelés nem jár nagyobb erıfeszítéssel 
mint egy kellemes ital elfogyasztása !  
 
 
 
Még valami a mi nagyon fontos ! : Élı számlánkon történı kereskedés során sohasem 
kereskedjünk napi 1-2x20-25 percnél többet. A hosszabb kereskedési idı ugyan elméletileg több 
haszonnal kecsegtet, de a veszteségünk is drámaian több lehet!  
Ne váljon a kereskedés a szenvedélyünkké ! Mint a legtöbb szenvedély, ez is káros lehet! 
Maradjon a hobbink, az örömünk és a pénzcsinálásunk forrása. 
Erre kell törekednünk legyızve Önmagunkat ! 
 
 
 
 
Kovács Ferenc 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
KOCKÁZATI KÖZZÉTÉTEL 
A DEVIZAPIAC RENDKÍVÜL GYORS ÁRVÁLTOZÁSAI MIATT A DEVIZÁK ELADÁSA ÉS MEGVÉTELE NAGY KOCKÁZATTAL JÁR. 
EZEN A PIACON TÖRTÉNİ KERESKEDÉS CSAK OLYAN SZEMÉLYEK SZÁMÁRA AJÁNLOTT, AKIK KÉPESEK FELISMERNI ÉS 
KEZELNI AZ EZZEL JÁRÓ KOCKÁZATOKAT. OLYAN SZEMÉLYEK, AKIK NEM KÉPESEK VISELNI A KOCKÁZATBÓL 
KÖVETKEZİ PÉNZVESZTESÉGEKET, NE KERESKEDJENEK A DEVIZAPIACON! MINDEN BEFEKTETİ SZEMÉLYNEK EL KELL 
OLVASNI ÉS MEGÉRTENI A DEVIZAPIACRA VONATKOZÓ KOCKÁZATI KÖZZÉTÉTELT, AMI A DEVIZAPIACI 
TRANZAKCIÓKRA VONATKOZIK, MELYEK AZ ADOTT KÖZVETÍTETT SZÁMLAVEZETİ BRÓKERCÉG KÖZZÉTÉTELEI KÖZÖTT 
MEGTALÁLHATÓ. A HUNFOREX SEMMILYEN FELELİSSÉGET NEM VÁLLAL A KERESKEDÉSBİL ADÓDÓ VESZTESÉGEK ÉS 
AZ OLDALON TALÁLHATÓ STRATÉGIÁK IRÁNT. A TRADING ROOM HASZNÁLATA MINDENKINEK SAJÁT EGYÉNI 
FELELİSSÉGÉRE TÖRTÉNIK. 
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